

观摩交流经验 点评促进发展

全市“三个一批”项目暨龙头企业观摩活动举行

本报讯(记者 胡瑜珊 李海)为迅速贯彻落实市第六次党代会精神和市委、市政府年度经济工作部署,充分发挥“项目为王”和“三个一批”活动的导向作用,10月20日至21日,市委书记王东伟、市长蔡松涛分组带队到全市各县区(管理区、开发区)开展“三个一批”项目暨龙头企业观摩活动。

此次观摩活动分两个阶段进行,第一阶段现场观摩全市各县区(管理区、开发区)的“三

个一批”项目和主导产业龙头企业,分别观摩当地主导产业龙头企业(或主导产业产业链项目)1个、“三个一批”项目2个(本年度开工和投产项目各1个),所观摩项目和企业应突出引领带动作用强、形象进度明显、位置相对集中等。观摩结束后,观摩组将集中对各县区(管理区、开发区)进行综合打分评价;第二阶段召开观摩点评推进会,对观摩结果进行点评,交流典型经验,对下一步招商引

资、项目建设、营商环境等工作进行再安排再部署。

认真看、相互议,找差距、增信心。20日,大家共同见证观摩了9个县区(管理区、开发区)上项目、谋发展的好态势,切身感受各地比学赶超、奋力前行的活力与激情。观摩团成员纷纷表示,将视差距为目标,变压力为动力,牢记嘱托,加快老区振兴,加速绿色崛起,为新时代实现“两个更好”而努力奋斗。

建强队伍 形成合力

市人大召开新闻宣传工作会暨新闻宣传工作培训会

本报讯(记者 杨长喜)10月19日,全市人大新闻宣传工作会议暨新闻宣传工作培训会召开,总结经验,表彰先进,部署下一步工作。

会议表彰了2020年度全市人大新闻宣传工作先进单位、先进工作者和第十六届信阳人大新闻奖获奖作品,部分县区、单位和个人作了交流发言,对人大宣传通讯员进行了培训辅导。

会议充分肯定了近年我市人大宣传工作成绩。会议认为,近年,全市各级人大和新闻单位认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,围绕中心、服务大局,巩固阵地、融合平台,创新方式,讲好信阳人大故事,传播信阳人大声音,有效构建了人大监督和舆论监督融合互动的良性机制,在服务推动全市人大工作和民主法治建设中发挥了重要作用、作出了积极贡献。与此同时,也要清醒认识全市人大宣传工作中存在的

重视程度不够、队伍建设不力、精品意识不强、阵地建设不足的问题。

就做好下一步人大宣传工作,会议要求,要提升站位,强化认识,从坚持和完善人民代表大会制度、塑造地方国家权力机关形象的高度,切实增强做好人大新闻宣传工作的责任感和使命感;要坚持原则,把准导向,必须始终不渝地坚持正确的政治方向和舆论导向,始终坚持党的宣传工



10月18日,信阳好人志愿团、信阳益心缘志愿者协会携手爱心企业信阳兴旺木材公司来到平桥区五里店街道王水村小学,给全校的孩子每人送去一套崭新漂亮的校服。看着孩子们开心的样子,志愿者露出了满意的笑容。 本报记者 郝光 摄



学习贯彻市六次党代会精神

争当区域绿色低碳转型先行者

——市六次党代会在全市引发强烈反响系列报道之五

本报讯(记者 李海)市六次党代会工作报告中提出,要争当区域绿色低碳转型的先行者,勇当全省污染防治攻坚战领跑者,当好中部生态安全屏障的守护者,打牢加快老区振兴、加速绿色崛起的鲜明底色,这在我市广大干部群众和企业家中引发强烈反响。

“报告提出要壮大绿色产业、倡导绿色生活,更加坚定了我们立足绿色资源优势,发展乡村旅游、助力乡村振兴的信心和决心。”商城县伏山乡党委书记李献林表示,近年,伏山乡依托丰富的山水田园资源和深厚的农耕文化积淀,成功举办了里罗城大别山“插秧节”“山货节”“民俗文化节”“农民丰收节”等农耕文化体验活动,让前来观赏的游客体验原汁原味的山水田园、农家美食、农事活动、耕读文化,为该地乡村旅游发展聚拢“人气”“财气”,为乡村振兴提供了支撑。

“我们今后将精心统筹打造里罗城乡村振兴示范区、里罗城村精品旅游区,还将立足实际积极培育壮大茶叶、花卉苗木、中药材等农业产业,形成以旅游服务业带动‘三产’融合的发展新格局,让村民致富的道路越走越宽、乡村振兴的路子越走越活。”李献林说。

“报告提出要实施绿色低碳转型战略,大力发展绿色能源,加快产业结构绿色升级,谋划建设信阳风电新能源实验室,这为我们在信阳推进风电装备全产业链建设指明了方向,增添了信心。”河南明阳智慧能源有限公司总经理李健说,作为国内领先的智慧能源企业集团,其在信阳投资的风机总装制造厂已于今年1月份投产,是全国建筑面积和单机容量最大的陆上风电装备制造基地,年产值将超过60亿元。

对未来发展,李健说:“在我们的带动下,全球领先的风电器材制造企业浙

江恒石纤维基业已落户信阳高新区,今后我们将积极发挥自身优势,配合信阳招引更多的上下游企业集聚信阳,聚力打造河南新能源装备制造基地,逐步实现风机叶片、主机零配件、塔筒制造等全部在信阳规模化生产,为老区加速绿色崛起贡献力量。”

“报告提出要紧抓碳达峰、碳中和重大历史机遇,加快建立绿色低碳循环发展经济体系,推广绿色建筑、创新绿色技术,这为我们企业发展绿色新型建材坚定了信心,更为上天梯打造成国内首个碳中和发展先行先试区,推动信阳绿色发展和产业转型升级增添了动力。”上天梯新材料科技有限公司总经理李波兴奋地告诉记者,近年,上天梯管理区围绕“生态上天梯、添彩争先锋”的奋斗目标,大力推进国土绿化行动,对清理“散乱污”企业所腾退的土地统一流转,进行生态修复和绿化,探索“景

观治理”模式,积极谋划文旅项目,做好绿色发展这篇大文章。去年11月,上天梯新材料(碳中和)产业园项目开工建设,致力于打造成国内首个碳中和发展先行先试区,推动信阳绿色发展和产业转型升级,助力信阳快速集聚超低碳建筑相关产业集群。

“报告提出要推动茶叶、油茶、信阳菜品牌化、标准化、基地化、数字化发展,构建完整产业链,形成拳头产品和优势产业,这为我市茶企发展指明了方向,明确了目标。”信阳新茶叶公司员工郭建锋说,下一步,他们将按照市六次党代会发出的号召,加强与信阳农科院、信阳农林学院等科研院所合作,深化产学研对接,坚定不移走好茶产业发展道路,力争打造集茶叶种植、加工、科研、销售、供应链服务和茶文化服务于一体的全产业链的现代化茶企,为加快老区振兴、加速绿色崛起贡献更多力量。